

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32.—, polletno  
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-  
zemstvo Din 64.—.  
Poštno-čakovni rač. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „NAŠ DOM“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška c. 5.  
Telefon 2113

Cene inseratom: cela stran  
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,  
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani  
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—.  
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.20.

## Srečno in veselo novo leto!

želi cenjenim naročnikom in čitateljem

„Slovenski Gospodar“!

### Za „Slov. Gospodarja“!

Piše kmet iz šmarskega okraja.

Besede o katoliškem časopisju v zadnji številki so resne in jedrnate. Črez praznike sem imel dovolj časa, da jih dobro premislim in preudarim. Potrdim vsako besedo, od prve do zadnje. Resnica je: kakoršen je časnik, ki ga kdo stalno čita, takšen je tudi človek. Izkušstvo to potrjuje. Če navajam izkušstvo za pričo, nisem hotel s tem reči, da sem sam na sebi preizkusil vpliv slabih časnikov. Bog me tega varuj! — Slabi časniki ne prihajajo v mojo hišo. Če jim sam ne bi zabranil pota v hišo, bi jih pa moja žena, ki je v tem oziru stroga in odločna, pometala na smetišče.

Na drugih opažam slab vpliv slabih časnikov. Mi kmetje se čudimo tisti verski mlačnosti, ki jo opažamo pri velikem delu takozvane inteligence, pri nekaterih pravo protivnost proti veri in Cerkvi. Saj je inteligenca ne samo po mestih, marveč tudi po trgih, celo po vaseh imamo zastopnike takozvane inteligence. Kolikor vidimo na lastne oči, je med njo prav malo verske vneme. So izjeme, navadno pa je tako, kakor sem zapisal. Pa odkod to? Saj je mnogo teh, ki se prištevajo inteligenci, izšlo iz — kmetijskih hiš, njihovi starši so bili globoko verni in celo pobožni. Zakaj so se

njihovi otroci izprevrgli? To je storil slab časnik in slaba knjiga. Beseda, ki so jo srkali v mladosti in ki jo še sedaj srkajo iz takih knjig in listov, jim je izvotlila vero. Od vere, podedovane od vernih slovenskih staršev, je ostal samo votel štor ali panj.

Mi pa nočemo biti votli štori, mi hočemo biti zdrava, krepka drevesa, ki prinašajo dober sad. Zato si nočemo dati izvotliti vere od nekrščanskih listov, pa tudi ne od takih, ki niso ne tiče ne miš, kakor pravimo na kmetih. Takšni so včasih še bolj nevarni, kakor tisti, ki odkrito nastopajo. Volk, ki pride v ovčji obleki, je še bolj nevaren. Takih volkov se je treba varovati, osobito naša mladina se jih mora varovati. Opozarjam zlasti slovenske fante in dekleta na »Slovenskega gospodarja«. Od novega leta naprej bo »Naš dom«, glasilo slovenske kmetijske mladine, izhajal kot mesečna priloga »Slovenskega gospodarja«. Zato pa fantje in dekleta, ako v vaši hiši ni našega vrlega lista, naročite si ga! Pa agitirajte za »Slov. gospodarja«, ker je sprejel pod svoje okrilje vaš mladinski list!

Ob novem letu se povsod vrši agitacija za liste. Potrudimo se, da tudi mi izvršimo obsežno agitacijo. Naj nas se-



Ameriški državni tajnik, ustvaritelj znane protivojne pogodbe Kellogg, je obhajal te dni svojo 75letnico.



Francoski pilot Coupet, ki hoče v letalu doseči višino 17.000 m.



Brat Italijanskega ministrskega predsednika Mussolinija, Arnoldo, po poklicu časnikar, je umrl na kapl.

danja gospodarska kriza ne prepiaši. Ljudstvo je gospodarsko izmozgano, ljudje nimajo denarja za obleko sebi in otrokom, za davke, ponekod celo ne za sol. O tem si ti, »Slovenski gospodar«, najbolj poučen. Saj si ti tisti, ki si še kmetsko ljudstvo najbolj braniš ter mu najbolj pomagaš. Zato tudi v teh težkih časih ne bomo pustili, da bi ti ne prihajal v naše hiše in v naše družine. Napravili pa bomo tako: Kdor more, naj takoj plača vseh 32 dinarjev; to je dobro že radi tega, da ima pomoč, ako bi ga zadela nesreča požara. Revnejši, ki ne bi mogli plačati naročnine za celo leto, morda ne za pol leta ali niti za četrt leta ne, naj začnejo nositi po 1 Din na račun naročnine k zaupniku našega lista v vsaki župniji. Tako bo mogoče, da pride naš vrli »Slovenski gospodar« v hišo vsakega delavca, kmetja in obrtnika.

\*



**Zaključek pogajanj v Baslu.** Dalje časa so se posvetovali v Baslu strokovnjaki glede plačilne možnosti Nemčije v vojnih odškodninah. Posvetovanja niso dovedla do sporazuma in je bila pridržana odločitev o plačilni sposobnosti Nemčije prihodnji vojno-odškodninski konferenci vlad. Mesto, kjer se bo vršilo to posvetovanje, še ni določeno.

**Madžarska vlada** je izdala posebno naredbo, ki stremi za tem, da se v sedanjih izjemnih okoliščinah doseže od-